Безкоштовний проїзд для громадян України також в громадському транспорті Праги 

Міська рада Праги вирішила запровадити з негайним вступом у чинність безкоштовний проїзд для громадян України в громадському транспорті Праги. Для підтвердження права на безкоштовний проїзд потрібен лише дійсний український закордонний паспорт.
Місто Прага у співпраці з Центрально-чеським краєм та залізничними перевізниками Чеської Республіки запроваджує однакові умови безкоштовного проїзду для громадян України. Ці умови поширюються на всю Празьку інтегровану транспорту систему в Празі та Центрально-чеському краї, тобто на громадський транспорт Праги і на приміські та регіональні автобуси та поїзди.
«Ми хочемо максимально полегшити нашим українським друзям пересування Прагою та звільнити їх від додаткового адміністрування. Для мене є природнім бажання допомогти людям, які приїжджають із охопленої війною України і хочуть знайти у нас безпечний другий дім», - сказав заступник мера Праги, радник з питань транспорту Адам Шайнгер.
Можливість безкоштовного проїзду в рамках Празької інтегрованої транспортної системи за умови пред’явлення дійсного закордонного паспорту громадянина України вводиться негайно з понеділка, 28 лютого 2022 року. Згодом будуть вирішуватися усі обов’язкові законодавчі питання та технічні заходи, спрямовані на продовження можливості безкоштовного проїзду, якщо в цьому виникне необхідність.
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